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Zápasy profesionálních hokejistů na přírodním ledě? V dnešní technické době neobvyklá záležitost, již 
využívají spíše malé děti na rybnících. Ve Švýcarsku si však hráči dvou týmů první a druhé nejvyšší soutěže něco takové vyzkouší. Představitelé Zugu z 
National League A se domluvili se zástupci Vispu z National League B na sehrání utkání v jedné z nejúžasnějších scenérií Evropy.  

Obě mužstva vyjedou do ledového paláce nedaleko Zermattu, který leží pod vrcholem Matterhornu. Diváci si tak mimo jiné budou moci vychutnat pohled na 
jeden z nejkrásnějších alpských velikánů, který se ční až do výšky téměř čtyři a půl tisíce metrů. Tak vysoko se hokej hrát nebude, ovšem i tak půjde o 
střetnutí v nejvýše položené oblasti v historii hokeje. Organizátory vybraný ledový palác totiž leží téměř čtyři tisíce metrů nad mořem, přesně 3 883 metrů nad 
hladinou světového oceánu. Zajímavý nápad se zřejmě zrodil v hlavách funkcionářů Zugu z nejvyšší soutěže v zemi Helvétského kříže. „Jsme šťastní, že se 
vrátíme do Zermattu, kde jsme loni v létě vystoupali na vrchol Breithorn,“ prozrazuje na oficiálních stránkách Mezinárodní hokejové federace Patrick 
Lengwiler.  

Sportovní manažer čtvrtého celku základní části NLA a čtvrtfinalisty play off považuje chystaný duel za 
unikátní. „Těšíme se na tuto akci. Jsme přesvědčeni, že to pro naše hráče bude nezapomenutelný 
zážitek,“ říká Patrick Lengwiler.  

S jeho slovy nezbývá než souhlasit. Nejvýše položená evropská hala profesionálního klubu ledního 
hokeje leží v nadmořské výšce o více než dva tisíce metrů nižší, než má vybraný ledový palác. Davos 
hraje domácí zápasy 1560 metrů nad mořem.  

Ve světě se některé mezinárodní zápasy hrály například v mexické hale položené 2310 metrů nad 
mořem. Ledový palác nad vesnicí Zermatt se nachází ještě o patnáct set výškových metrů výše, tudíž je 
zřejmé, že hráče čeká opravdu nevšední zážitek.  

Jen pro porovnání připomeňme, že fotbalové hnutí má dokonce předpisy omezující nadmořskou výšku 
místa konání zápasu. Původní záměr byl zakázat klání vysoko nad hladinou moře úplně. Nyní platí, že ve 
výšce nad 2750 se může hrát po minimálně týdenní aklimatizaci.  

Pro utkání ve výšce nad 3000 metrů musí být aktéři v místě konání minimálně dva týdny. V praxi to však 
znamená, že zápasy tak vysoko jsou nemožné, protože termínová listina je natolik našlapaná, že tak dlouhou aklimatizaci vylučuje. Na protest proti tomuto 
pravidlu FIFA se odehrál zápas v bolivijském La Pazu. Na stadion 3600 metrů nad mořem vyběhl mimo 
jiné také slavný Diego Maradona  

Výjimečnost střetnutí ještě umocní rozměry hřiště uvnitř paláce plného přírodního ledu z ledovce. 
Předpisy platné pro českou nejvyšší soutěž povolují rozměry kluziště mezi 56 až 60 metry na délku a 26 
až 30 metry na šířku.  

Hokejisté Vispu a Zugu vyjedou na mnohem menší prostor (viz nákres – hřiště vyznačeno bleděmodře) 
navíc ještě ozvláštněný prostředím paláce, kde sloupy ledu podpírají čtyři metry vysoký strop. Délka 
hřiště pro unikátní bitvu bude osmnáct metrů, šířka bude kolísat mezi čtyřmi až dvanácti metry.  

Úvodní buly jedinečné bitvy v nádherném prostředí Alp bude vhozeno v pondělí 11. srpna, další 
podrobnosti jako začátek zápasu, hrací doba a jiné náležitosti zatím pořadatelé akce nevydali.  
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Padla další hranice! Ve Švýcarsku se hrál hokej téměř čtyři kilometry nad hladinou moře  
12.08.08 | Autor: Libor Kult 

 
Zní to téměř neuvěřitelně, ale je to tak. Hokejisté elitního švýcarského týmu z Zugu a jejich kolegové z Vispu, který hraje druhou nejvyšší soutěž, sehráli exhibiční utkání v nadmořské 
výšce bezmála čtyři tisíce metrů. Vše se odehrálo při teplotách pohybujících se od minus sedmi do minus dvou stupňů Celsia v prostředí ledového paláce nedaleko vesnice Zermatt pod 
vrcholkem Matterhornu.  
 

Díky unikátnímu nápadu představitelů dvou oddílů v zemi Helvetského kříže si téměř dvě stovky diváků mohly vychutnat podívanou v nezvyklém avšak velmi atraktivním prostředí. Jejich 
zážitek ještě umocnila možnost výhledu na jednu z nejkrásnějších scenérií, kterou evropské velehory nabízejí.  

Výsledek desetiminutového klání sice nepatřil k těm nejdůležitějším věcem, nicméně se sluší poznamenat, že po remíze 6:6 
zvítězil Zug v samostatných nájezdech. Ale jak již bylo zmíněno, celá akce měla zejména společenský rozměr, přestože ji 
shlédlo jen 200 vyvolených.  

Za vůně svařeného vína a teplého čaje, propriet chránících před mrazem, vhodila úvodní buly Miss Romandie Marianne de 
Cocatrix. Řízení duelu se ujali bývalí sudí Reto Bertolotti a Willi Vögtlin, jenž v současnosti předsedá Sportovně-technické 
komisi National League sdružující obě nejvyšší švýcarské soutěže.  

Všechny aktéry včetně diváků vyvezla do ledového paláce lanovka. Že se jednalo především o propagační akci a o výsledek 
nešlo dokazuje také zahajovací sestava Vispu. V té totiž nastoupily tři legendy klubu NLB, někdejší reprezentanti a účastníci 
olympijských turnajů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Brusle znovu obuli Gaston Furrer (Innsbruck 1964 a Sapporo 1972), Aldo Zenhäusern (Innsbruck 1976) a především Walter Salzmann (Innsbruck 1964 - na snímku). „Od roku 1981 jsem 
nebyl na ledě,“ poznamenal pro server hockeyfans.ch dvaasedmdesátiletý pamětník jediného mistrovského titulu Vispu z roku 1962. Úvodní buly pak obstarali Aldo Zenhäusern a 
kanadský rodák Paul Di Pietro. Jedna z opor Zugu ještě před zahájením duelu pronesla, že se na nevšední zážitek těší. „Zpočátku jsem cítil rozdíl v nadmořské výšce a trochu jsem trpěl 
závratí, ale teď už jsem připravený na zápas,“ pronesl vítěz Stanleyova poháru 1993 s Montrealem, bývalý hráč Toronta či Los Angeles a v současnosti švýcarský reprezentant.  

Pocitům nejistoty a motání hlavy se ve výšce 3883 metrů nad moře lze ubránit jen těžko, kyslíkový deficit při pohybové aktivitě by pocítil každý, kdo není na podobné podmínky zvyklý. 
Krátká exhibiční bitva dokonce ustanovila nový hokejový rekord.  

Tak vysoko se žádné střetnutí dosud nehrálo, neboť například stadion Davosu, kde se koná také tradiční Spenglerův pohár, 
leží 1560 metrů nad mořem. Aréna Colorada Avalanche se pak nachází ještě o necelých padesát metrů výše. Jen v Mexiku 
lze hrát hokej 2310 metrů nad moře, ovšem není to pravidlem jako v případě profesionálních klubů. „Nechtěli jsme 
obyčejnou akci. Toužili jsme uspořádat něco výjimečného, proto jsme hledali možnost, jak sehrát hokejové utkání ve velké 
nadmořské výšce,“ shrnul na závěr Sébastien Pico, šéf Vispu. 
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